COMUNE DI VALVASONE ARZENE

IL REVISORE DEL CONTO

Parere sulle proposte di deliberazione del Consiglio Comunale avente ad oggetto: "APPROVAZIONE NUOVO STATUTO SOCIETÀ ATAP S.P.A."

L'anno 2023 il giorno 02 del mese di maggio, il Revisore del Conto dott.ssa Patrizia Venuti, nominato con delibera di Consiglio Comunale n. 28 del 29.07.2022, ha preso visione della proposta delibera in epigrafe e dei seguenti allegati:

- ATAP Nuovo Statuto Allegato B)
- ATAP tabella comparativa con vecchio Statuto Allegato A)
- ATAP: richiesta convocazione Assemblea straordinaria ex art 2367 Codice Civile

Dato atto che la Società ATAP S.p.A è partecipata direttamente dal Comune di Valvasone Arzene con una quota del 0,356% e rientra nel perimetro di consolidamento.

RISCONTRATO CHE

- con lettera prot. n. 2022/0013877 del 22/11/2022, il Collegio Sindacale di ATAP S.p.A., nell'esercizio dei poteri-doveri di vigilanza e controllo attribuiti dagli articoli 2403 e seguenti del codice civile, indirizzava al Consiglio di Amministrazione della società ed ai Soci, la propria rappresentazione circa il permanere strutturale delle criticità legate alla prelazione sull'acquisto delle quote azionarie eventualmente dismettende dai soci pubblici in ATAP S.p.A., in quanto, spiega l'organo di controllo, in mancanza di "adeguato vincolo giuridico", la qualità di socio di ATAP S.p.A. potrebbe venire indirettamente trasferita, senza sottostare al diritto di prelazione dei soci pubblici, operando il trasferimento del soggetto che possiede le azioni e che sia costituito in forma societaria (poiché è passibile di registrare mutamenti della compagine e del controllo, operazioni straordinarie di trasformazione, ecc...), così potendo "determinare concreti impatti su un eventuale processo di dismissione delle partecipazioni detenute dai soci pubblici in ATAP S.p.A.", sicché segnala la necessità di apprestare delle tutele affinché "(la società) Veicolo, da chiunque sia posseduto, non possa essere utilizzato per finalità non in linea con il preminente interesse pubblico";
- in relazione all'esigenza evidenziata dal Collegio sindacale di ATAP S.p.a. nella precitata nota d'introdurre nello statuto societario adeguati vincoli giuridici affinché in un eventuale processo di dismissione delle partecipazioni detenute dai soci-Comuni, con diritto di prelazione degli altri soci sull'acquisto delle azioni, sia preminentemente tutelato l'interesse pubblico - viene sottoposto al vaglio ed approvazione dei Consigli comunali dei Comuni soci di ATAP S.p.A., un nuovo testo di Statuto societario;

ESPRIME

parere FAVOREVOLE, per quanto di propria competenza, all'adozione della Delibera Consiliare in epigrafe.

Valvasone Arzene, 02.05.2023

IL REVISORE DEL CONTO dott.ssa Patrizia Venuti